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Analiştii nu cred că urmează o perioadă de creştere a dolarului
Deşi dolarul a urcat, săptămâna trecută, pe pieţele internaţionale, până la cel mai ridicat nivel din
ultimele şase luni, analiştii nu cred că aceasta este o tendinţă de durată. „Reacţia de creştere este
mai degrabă una pe termen scurt, emoţională. Cred că, în acest moment, nimeni nu are curaj să
parieze pe o creştere sustenabilă a dolarului, deoarece aceasta ar presupune o corecţie pe termen
lung a deficitelor extern şi bugetar al SUA”, explică analistul-şef al ABN Amro, Radu Crăciun. De
altfel, adaugă Crăciun, recent, băncile de investiţii internaţionale şi-au ajustat aşteptările de
creştere a dolarului în raport cu euro - nu se mai aşteaptă la creşteri agresive (1,35-1,36), dar
cred că va rămâne cantonat undeva în jurul a 1,3. 

La finele săptămânii trecute, moneda americană a fost cotată la 85,72 de puncte faţă de un indice
de valute şi s-a apropiat de nivelul de 1,2670 unităţi pentru un euro, aprecierea dolarului fiind
stimulată de datele pozitive publicate recent în Statele Unite. În plus, diminuarea neaşteptată a
deficitului comercial al SUA, în luna martie, a redus îngrijorarea legată de dezechilibrele
structurale ale economiei americane. „Cu toate acestea, nu cred că este posibilă o creştere pe
termen lung, deoarece argumentele care stau la baza previziunilor de creştere a dolarului nu se
susţin”, crede şi analistul Florian Libocor. Nici evoluţia euro nu este fundamentată economic, dar
nici revenirea dolarului nu este sustenabilă, consideră Libocor, care explică: „Deficitele SUA rămân
încă foarte mari, chiar dacă s-au redus, ceea ce mă face să cred că aprecierea dolarului nu este
de durată, ci este numai o chestiune conjuncturală”. De aceeaşi părere este şi dealerul unei
importante bănci comerciale, care crede că datele statistice prezentate sunt neclare, cert este
doar că problemele în SUA sunt încă mari. „Există posibilitatea să se ajungă la cotaţii de
1,22-1,23, dar în continuare dolarul are probleme. De aceea, nu cred că urmează o perioadă de
întărire a dolarului”, susţine dealerul citat. În aceeaşi notă, analistul Matei Păun, deşi nu exclude
posibilitatea unei creşteri conjuncturale, pe termen scurt, a dolarului, crede că, „pe termen lung,
dolarul o să aibă o tendinţă de scădere”. „Pentru o perioadă scurtă, dolarul ar putea reveni la
1,26-1,25, dar nu mă aştept să ajungă la 1,20”, spune Păun. Leul se apreciază încet, dar sigur În
ce priveşte evoluţia euro şi a dolarului în raport cu moneda românească, analiştii anticipează că
leul se va aprecia în continuare, dar într-un ritm mult mai lent decât până acum. „La noi, variaţiile
ţin de poziţia BNR. Săptămâna trecută, Banca Naţională a mai intervenit, altfel euro era acum sub
36.000 lei. Pentru a doua jumătate a acestui an, mă aştept la o apreciere în paşi mărunţi a
monedei naţionale, mai ales în condiţiile în care BNR va trece la noul regim de ţintire a inflaţiei”,
crede analistul Florian Libocor. În plus, adaugă Libocor, trebuie ţinut cont de supraoferta de pe
piaţa valutară – din investiţii străine, banii trimişi în ţară de muncitorii români din străinătate,
fonduri europene - ceea ce nu poate duce decât la aprecierea monedei naţionale. „În acest
context, singura mutare care ar putea determina deprecierea leului este o potenţială ieşire de
capitaluri speculative”, explică Libocor. Opinie împărtăşită şi de Matei Păun, care crede că, pe
termen mediu şi lung, cursul va fi foarte volatil, tendinţa fiind de apreciere a leului, dar nu
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spectaculoasă, mai degrabă „o apreciere precară”. 

Serinela Spătărelu - Gandul

Linkul pentru acest articol este:
http://www.infonews.ro/article5504.html


